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Consiglio Comunale — Riman­
diamo al prossimo numero la solita relazione 
della seduta del Consiglio Comunale tenu­
tasi mercoledì scorso.

Politeam a Acquose — Domani 
sera (Domenica) incomincia il corso delle 
sue rappresentazioni la compagnia dram­
matica diretta dall’attore Guglielmo Pasta. 
Verrà recitato il dramma di Paolo Ferrari 
Il Suicìdio. Auguriamo alla compagnia di 
poter acquistare il favore del pubblico.

L a  « le v o  ol'ò già mostrata, ed ili ab­
bondanza sulle Alpi, ed in pochi giorni Ììà 
abbassato notevolmente la temperatura. A- 
nimo, fuori il pastrano!

Lavatoio — La costruzione del pub­
blico lavatoio è già a buon punto, una parte 
dei muri è già arricciata e tinta, il portone 
del fabbricato porta già la scritta « lavatoio 
pubblico » sormontato dallo stemma del 
Comune.

Prosa «logli nitri — Un assiduo 
ci scrive lamentando che i marciapiedi di 
una delle vie più frequentate della città, 
vengano usati per deporvi della lana da 
asciugare, e domandando se questo sarebbe 
permesso nonché in una città, in un villaggio. 
La lagnanza dell’assiduo è più che giusta e 
dovrebbe porsi riparo aH’incoveniente da lui 
lamentato.

M o n a s t e r o  B o r t n i d a  — Un ma­
nifesto ci annunzia che nel vicino comune 
di Monastero Bormida, avranno luogo a 
cominciare da oggi (Sabbato) fino a Lunedì 
alcune feste popolari in occasione della festa 
della Madonna del Rosario. Non manca l’in­
dispensabile gara al pallone, ai vincitori 
della quale verranno date in premio ottanta 
lire ed una bandiera.

Scuole Elementari — È dal 1°
corrente che si ricevono le iscrizioni nelle 
scuole elementari sia maschili, sia femminili. 
— Gli esami di ammissione e di riparazione 
sono fissati nei giorni 5 e 6 alle ore 8 del 
mattino.

I genitori procurino di fare tosto inscri­
vere i loro figliuoli, che debbono prendere o 
riparare qualche esame.

Terminati gli esami, gli alunni e le alunne, 
che si presentarono, saranno senz’ altro in­
scritti nella classe, cui furono giudicati ido­
nei e classificati nella scuola cui aspirano.

Per l’iscrizione si richiede il regolare at­
testato di promozione per gli alunni e per 
le alunne, che già frequentarono la scuola, 
« per gli altri, la fede di nascita, di vaccino 
o di sofferto vaiuolo; avvertendo che il li­
mite dell’età è di anni sei, cioè bisogna, 
che l’aspirante sia nato non dopo l’ anno 
1879. — Coloro, che ritarderanno l’iscri­
zione saranno classificati nella scuola che 
avrà posti disponibili.

Avviso eli concorso all’ Im­
piego di Aiuto-Agente — A rnag-
gioi'c schiarimento di quanto abbiamo 'pub­
blicato ìiel numero scorso inseriamo il se­
guente comunicato ;

« Il Ministero delle Finanze con Decreto 
12 agosto 1885 ha aperto il concorso a n. 
150 posti di Aiuto-Agente nelle Amministra­
zioni Provinciali delle Imposte Dirette e del 
Catasto da conferirsi per mezzo di esami 
scritti ed orali; le prove scritte avranno 
luogo presso le Intendenze di Finanze di 
Bari, Bologna, Cagliari, Firenze, Milano, Pa­
lermo, Roma, Torino e Venezia, nel prossimo 
mese di gennaio 1886 e precisamente nei 
giorni 11 e 12; quella orale in Roma avanti 
la Commissione Centrale presso il Ministero 
delle Finanze.

I concorrenti per essese ammessi dovranno 
presentare all’Intendenza della Provincia del 
rispettivo domicilio, non più tardi del 15 
ottobre prossimo venturo, apposita domanda 
nella quale verrà indicato l’Intendenza di 
Finanza presso la quale intendono sostenere 
gli esami scritti, corredandola dei documenti 
infra descritti e cioè:

a) Atto di nascita, dal quale consti che 
l’aspirante ha compiuto il 18° anno, e non 
più di 30 di età.

b) Diploma di licenza di un Liceo o di un 
Istituto Tecnico del Regno.

c) Certificato di cittadinanza Italiana e di 
buona condotta rilasciato dal Sindaco del 
luogo del domicilio.

d) Certificato di non incorsa penalità ri­
lasciato dalla Cancelleria del Tribunale Ci­
vile e Correzionale del luogo di nascita.

I certificati di cui ai § c e d dovranno 
essere di data recente e ad ogni modo non

- d i . tre mesi.
Coloro che desiderassero -COSOSCS î! Pro­

gramma del concorso ed ogni altra forma­
lità portata dal Decreto Ministeriale; po­
tranno rivolgersi alle Intendenze di Finanza 
oppure alle Agenzie delle Imposte Dirette.

C om iz io  doi V e t e r a n i  d ’Ac-  
qui — Assemblea Generale — I signori Ve­
terani sono pregati di volere intervenire al­
l’adunanza generale che avrà luogo domenica
4 Ottobre alle ore 11 antimeridiane precise, 
nella sala delle solite adunanze col seguente

Ordine dei giorno:
Festeggiamenti per lo scoprimento della 

lapide al Re Carlo Alberto.
L a D irezione.

A  O a s t e l c o r i o l o  (Alessandria) un 
incendio terribile distrusse lunedi scorso un 
centinaio di case, arrecando un danno di 
circa trecento mila lire.

II Comm. Sacchi Vittorio Senatore, ed il 
Conte Galli hanno dato ricovero a buon nu­
mero dei conterrazzani, più bisognosi.

L’on. Oddone apri tosto una sottoscrizione 
per i danneggiati, che va coprendosi di nu­
merose firme per oblazioni: il Governo mandò
5 mila lire: il Municipio di Alessandria 
spedi un primo sussidio di L. 500.

Tutte le autorità di Alessandria colla cit­
tadinanza s’adoprano per venire in aiuto 
alla popolazione di Castelceriolo.

L * er c o l o r o  e l i o  v a n n o  i n  
F r a n c i a  — Come nel decorso anno, il 
Governo Francese per misure sanitarie ha 
stabilito che i viaggiatori provenienti dal- 
l’talia vengano assoggettati a visita medica, 
ed ha eziandio disposto che gli operai debbono 
dimostrare di avere i mezzi di sussistenza 
altrimenti saranno respinti da quello Stato.

Ciò rendiamo noto a coloro che intendes­
sero recarsi in Francia per evitar loro inu­
tili spese e disturbi.

C o n t r o  lo  s o r p r e s o  « le i  c a s o
— Il negoziante, signor Giacomo Rotigliano 
da Livorno, nella età di anni 32, è morto 
improvvisamente, alfetto da carbonchio. A 
scemare le dannose conseguenze finanziarie 
di una morte cosi immatura, concorse un 
contratto di assicurazione sulla sua vita dal 
signor Rotigliano stipulato colla Reale Com­
pagnia Italiana di Assicurazioni Generali 
sulla Vita dell' Uomo per un capitale di L. 
15000. Il signor Rotigliano non era assicu­
rato che da poco più di due anni e non 
aveva pagati che tre premi da L. 659,50 
cadauno; complessivamente L. 1978,50. La

Reale Compagnia pagò agli eredi del definito 
la somma stipulata di L. 15000.

Le tariffe della Reale Compagnia sono li­
mitatissime. Fondata in Milano nel 1862, fu 
distinta alle Esposizioni di Milano 1881, Ludi 
1883, Torino 1884 con altrettante Medaglie 
d’ Oro.

I Signori BERTOLOTTI E SLITTO Agenti 
della Reale Compagnia in questa Città, danno 
a chi le richiede, informazioni e schiarimenti 
su contratti di previdenza.

L a  D i t t a  L .  O  t  t o t  o z ig l i  i d i  
A c q u i  avvisa la sua estesissima clientela 
che d’ora innanzi le macchine a pedale Ori­
ginali Singer della Comp. Singer le vende 
al solo prezzo di L .  Cento.

Lo medesime a mano sole L. Ottanta.

ACQUI — TIPOGRAFIA DINA — ACQUI.
S E L V A T I C O  V I N C E N Z O  f ì i T r n t o  n t ^ p o n s i b  !*■.

Torchio da A ffittare
Al pian terreno del locale dell’A l b e r g o  

R o m a  trovasi un Torchio Fisso di grande 
portata, n u o v o  m o d e l l o  p e r f e z i o ­
n a t o ,  che viene concesso in affitto a 
chiunque ne avesse bisogno.

II pro letario  mette a disposizione dei ri­
chiedenti anche gli Attrezzi ed Accessori di 
cantina, il Carro pel trasporto delle vinaccie 
e le persone di servizio occorrenti.____

Comune di Carpeneto d’ Àcqui /:.
È aperto il concorso al posto di Levatrice

di ..questo Comune collo stipendio di L. 250
per'le parsone povere.

Le aspiranti dovranno far pervenire a  
quest’ufficio non più tàffdi del giorno 10 ot­
tobre p. v., le loro domande Corredate de.ila 
patente d’idoneità e dal certificato d\ mora . ,

li Sindaco ■
RODOLFO PALLAV 1(. .

dettaglia e c o e l l e n t e  v i n o  v o e e h / ,  ;>
da pasto a lire 20 la brentina.

A v v iso  Im portante
Il sottoscritto avverte che col 15 Settembre 

il suo Gabinetto da O h i r u r g o - D e a -  
ti«sita resterà aperto tutti i Lunedi e Mar- 
tedi di ogni settimana dalle 8 alle 5, Via 
Maestra, Casa Levi, N. 5, Piano 2., e sa rà  
diretto dal distinto meccanico Aymo Pietro.

Denti finti messi colla massima perfezione 
Lire 5 - 1 0 - 1 5  caduno. Dentiere parziali 
e complete da L. 80 a L. 120 — Garantite 
alla masticazione.
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ M ,  MUSSO Chirurgo-Dentista,  SAVONA.

I sottoscritti avvertono il pubblico che 
d’ora innanzi spaccieranno anche liquori al 
minuto: B u l s a  tu o  G  e  r u n a  l o m  m e ,  
O u n i Q a o ,  S a i n b a j o n ,  G r a p p a ,  
eoe. Degustazione cent. 5 e 10 il bicchie­
rino.

F ra te lli  Ottolenghi
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ D r o g h i e r i . _ _ _ _ _ _ _ _

G R A N O  V E R O  R I E T I
DA siim i

Qualità bellissima — Sacelli impiombati 
Presso il Rag. V i t t o r i o  O t t o  l e  f i ­

g l i  i Rappresentante -  Commissionario, Aria 
della Bollente. Acqui.

CERCARSI

R I T A G L I  DI C O R A ME
Rivolgersi per offerte di qualunque entità. 

alla Tipografia della Gazzetta.

L’Albergo lfarese
CONDOTTO DA

ANTONI O GALEAZZI  
in Milano

Dall’antica sede venne testé traslocato in 
Via Larga, ai num. 24 e 26.


